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令和４年村上市教育委員会１月定例会会議録 

 

○ 日 時 

令和４年１月 25 日（火）午前９時 30 分 開会 

 

○ 場 所 

村上市朝日支所 ２階 第１会議室 

 

○ 出席委員 

遠 藤 友 春  教育長 

横 山 吉 夫  委員（教育長職務代理者） 

大 滝   豊  委員 

板 垣 英 樹  委員 

小 川 涼 子  委員 

 

○ 欠席委員 

なし 

 

○ 出席した事務局職員 

学校教育課長          渡 辺 律 子 

生涯学習課長          大 滝   寿 

学校教育課 指導主事      鈴 木 健 史 

〃   指導主事      髙 橋   健 

〃   参事        今 井 雅 仁 

生涯学習課 社会教育推進室長   太 田 秀 哉 

 

○ 欠席した事務局職員 

学校教育課 管理主事      仙 田   満 

〃   教育総務室長    船 山 幸 文 

生涯学習課 スポーツ推進室長  倉 松 淳 志 

〃   文化行政推進室長  吉 井 雅 勇 

〃   教育情報センター長    大 倉 佳 代 

村上教育事務所長        加 藤   渉 

荒川教育事務所長        百 武 靖 之 

神林教育事務所長        田 村 富 夫 

朝日教育事務所長        本 間 憲 一 

山北教育事務所長        本 間   宏 
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○ 書 記 

学校教育課 参事        今 井 雅 仁 

 

○ 会議に付した議件等 

・会議録署名委員の指名について 

・12月定例会会議録の確認について 

・報第 10 号 一般報告事項について 

・議第 25号 村上市さんぽく会館条例施行規則制定について 

・議第 26号 第３次村上市教育基本計画の承認について 

 

 

遠藤教育長     午前９時 30分開会宣言 

 

遠藤教育長     ただいまより令和４年１月定例会を開会します。 

 

遠藤教育長  １月も終わりに近づいておりますが、新年おめでとうございます。

本年もよろしくお願いいたします。 

まず、教員の訃報からお伝えしなければならないのが残念です。

１月５日、始業式の前日、村上第一中学校の教員が、急病のため緊

急手術を受けましたが、その甲斐なく逝去されました。一中では、

始業式の場で生徒に報告したと伺っております。まだ 53 歳という若

さで亡くなられた先生のご冥福をお祈り申し上げます。１月の定例

校長会議では、日頃から職員の健康管理に気を配っていただくとと

もに、より一層、働き方改革に取り組むようお願いしたところです。 

さて、本市では、新型コロナウイルス感染症が猛威を振るっており

ます。小中学校においても、急速かつ広範囲に感染が拡大しており、

複数の学校ではクラスターと思われる状況も確認されております。情

報交換の場で、感染状況やその対応についてお知らせいたします。 

全国的に第６波が襲来し、既に新潟県を含む 16 都県でまん延防止

等重点措置が適用されており、これが本日 34 都道府県に拡大されよ

うとしている状況下において、各学校に対し、マスクの着用、手指消

毒、３密の解消、室内の換気、校舎内の必要箇所の消毒、そして健康

観察と風邪症状が確認された場合の適切な対応、保護者との連携、学

校行事の見直し等、これまでの取組を強化し、感染拡大防止に努める

ようお願いしたところです。特に、休校が長引いている学校には、教

育課程の履修に影響が出ないよう細心の注意を払い、時数管理に努め

ていかなければなりません。 
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依然として安心できない中ではありますが、現学年の子どもたちが

もう一回り成長し、進級、進学する姿を皆で喜び合えるよう、残り少

ない３学期を充実させてもらいたいと願っております。本日は、よろ

しくお願いいたします。 

 

 

・会議録署名委員の指名について 

 

遠藤教育長     それでは、会議録署名委員を指名させていただきたいと思いますが、

よろしいでしょうか。 

 

遠藤教育長     会議録署名委員は、大滝委員と小川委員にお願いします。 

 

 

・12 月定例会会議録の確認について 

 

遠藤教育長     12 月定例会会議録について確認します。各委員には自分の発言が漏

れていないか、表現が違わないか確認していただきます。学校教育課

長報告をお願いします。 

 

学校教育課長    会議録の概要について説明する。 

 

遠藤教育長  12 月定例会会議録について何かございますか。 

（質問等なし） 

12 月定例会会議録は確認されました。 

 

 

・報第 10号 一般報告事項について 

 

遠藤教育長     報第 10号について上程します。 

最初に私から、一般報告事項を報告させていただきます。 

12 月 21 日、総合教育会議及び教育委員会定例会が開催されました。

１月７日、市校長会議がオンラインで開催されました。８日、令和２

年度の成人の集い「つどえっちゃ！むらかみ」が開催されました。９

日、今年度の成人式が開催され、出席しました。13 日、第２回人事異

動会議が開催されました。14 日、第４回第３次村上市教育基本計画策

定委員会が開催されました。25 日、本日、教育委員会定例会が開催さ
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れております。以上、報告させていただきました。 

 

学校教育課長    学校教育課の一般報告事項等について報告する。 

 

社会教育推進室長  社会教育推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

生涯学習課長    スポーツ推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

生涯学習課長   文化行政推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

生涯学習課長 教育情報センターの一般報告事項等について報告する。 

 

 

遠藤教育長     それでは学校教育課、生涯学習課の報告事項について質疑等があり

ましたらお願いします。 

 

横山委員  学校施設開放の件ですが、学校側から開放を休止しほしいというこ

とでしょうか。 

 

生涯学習課長  学校施設については、学校が休校になった場合には使用しないとい

う対応をとっています。スポーツ少年団については、複数の学校の子

どもが集まって活動しており、感染が広がる可能性を考慮して自粛を

要請していますが、社会スポーツ団体の中には子どもが構成員となっ

ている団体もあることから、子どもの活動について控えることはでき

ないかという相談でした。個々の団体への対応となり、徹底が難しい。

十分に感染症対策を講じて使用するということで、ご理解いただきた

いと思っています。 

 

遠藤教育長  現在、市の方針として、施設を休止するということは考えておりま

せん。スポーツに関しては、体育協会、スポーツ少年団の活動の自粛

を教育長名でお願いしており、かなり協力していただいいます。 

 

横山委員  ありがとうございました。 

 

遠藤教育長  １月 21日に予定していた、望ましい教育環境整備検討委員会を延期

としましたが、開催日のめどは立っていませんか。 
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学校教育課参事  まん延防止等重点措置が解除された後に、開催したいと考えていま

す。 

遠藤教育長  今年度２回開催する予定ですが、間に合いますか。 

 

学校教育課参事  難しい状況であり、全体の中で調整したいと考えています。 

 

遠藤教育長  その他、ご意見ありましたらお願いします。 

          （質問等なし） 

 

遠藤教育長  それでは一般報告事項は了承されました。 

 

 

・議第 25号 村上市さんぽく会館条例施行規則制定について 

 

遠藤教育長     次に、議第 25 号について上程します。説明をお願いします。 

 

生涯学習課長    市議会第４回定例会において、村上市さんぽく会館条例の制定につ

いて議決を得ました。本規則は、利用申請手続等について定めるもの

です。施設改修後の事前予約につきましては、３月から開始する予定

としています。 

 

遠藤教育長  ご意見ありましたらお願いします。 

          （質問等なし） 

 

遠藤教育長  それでは、議第 25号について承認されます方は挙手をお願いいたし

ます。 

（全員挙手） 

ありがとうございました。議第 25号は承認されました。 

 

 

・議第 26号 第３次村上市教育基本計画の承認について 

 

遠藤教育長     次に、議第 26 号について上程します。説明をお願いします。 

 

学校教育課長    今年度、教育基本計画策定委員会を設置し、ご意見をいただきなが

ら策定作業を進めてきました。１月 14 日開催の委員会においてまとま

りましたので、この度承認を求めるものです。令和４年度から５年間
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の計画となっております。参事からご説明いたします。 

 

学校教育課参事  本計画の計画期間は、令和４年度から令和８年度までの５年間であ

り、登載した各種施策の実施に取り組んでいきます。第３次計画は、

基本的に第２次計画を踏襲していますが、基本目標の「ここで生きる」

を、自分たちの住む村上市への愛着心や誇りを大事にし、将来大きく

羽ばたく子どもたちへの期待を込め、また、村上市の教育の目指す姿

における「郷（さと）」というキーワードを生かすためにも、「郷（さ

と）に生きている」としました。また、実施計画については、学校教

育、社会教育、文化行政、スポーツ振興の四つの分野に整理し、それ

ぞれＳＤＧｓの目標を記載しました。 

 

遠藤教育長  ご意見ありましたらお願いします。 

 

横山委員  分野別に内容が整理され、大変見やすくなったという印象です。Ｓ

ＤＧｓも組み込まれ、今の時代に合わせて作成されていると思います。

「子どもも大人も共に育つ」という表現と「子どもと大人が共に育つ」

という表現が混在していますので、統一してはどうかと思いました。 

地域学校協働活動についてですが、地域学校協働本部の設置を検討

していただきたいと思います。郷育の目玉ですので、コミュニティ・

スクールと地域学校協働活動が両輪となって効果を発揮できるように

していただきたいと思います。 

  基本施策 15 の成果指標で、「全国大会の出場者数」の目標値が 110

人となっていますが、令和２年度の実態では 11人となっています。あ

まりにも開きがあるように思いますが、いかがでしょうか。 

 

生涯学習課長  令和２年度は新型コロナウイルス感染症の影響により、全国大会が

ほぼ開催されず、11 人という実績でした。それ以前は 100 人ほどであ

ったことから、目標値を 110 人としています。 

 

横山委員  令和２年度の 11人が、例外的ということでしょうか。 

 

生涯学習課長  そうです。 

 

横山委員  ありがとうございました。 

  用語解説表についてですが、「子ども」という表記と「子供」という

表記が混在していますので、統一していただきたいと思います。 
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  また、総合型地域スポーツクラブの説明で、「地域住民により自主

的・主体的に運営させるスポーツクラブ」とありますが、「地域住民に

より自主的・主体的に運営するスポーツクラブ」に修正してはどうか

と思います。 

 

生涯学習課長  「運営する」に修正したいと思います。 

 

遠藤教育長  修正を前提として承認いただきたいと思います。 

村上市では、障害について「障がい」という表記で統一しています

し、「子供」という表記を「子ども」に改めるという前提で承認いただ

いてよろしいでしょうか。 

（委員異議なし） 

 

遠藤教育長  「子どもも大人も」と「子どもと大人が」という表現について、揃

えてはどうかというご意見がありました。市の教育大綱は「子どもと

大人が」としています。生涯学習課としてはいかがですか。 

 

社会教育推進室長  「子どもも大人も」という表現が良いと思います。 

 

遠藤教育長  「子どもと大人が」を「子どもも大人も」に修正するという前提で

承認していただくことでよろしいでしょうか。 

（委員異議なし） 

 

大滝委員  継続事業が多くある中で、新規事業としてどのようなものが挙げら

れますか。 

 

髙橋指導主事  学習指導関係では、ほとんどが継続事業です。 

 

生涯学習課長  生涯学習課関係では、重要伝統的建造物群保存地区への選定申出に

向けて作業を進めています。また、スポーツによる持続的なまちづく

り・地域活性化に向けた取組を行っていきます。 

 

遠藤教育長  中学校の部活動との地域連携事業については、両課とも意見交換を

しながら、来年度も予算化していると思います。 

 

板垣委員  ＮＲＴの偏差値や英検３級合格者の割合、スポーツの全国大会につ

いて、新型コロナウイルス感染症の影響は見られますか。 
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髙橋指導主事  令和元年度、平成 30年度と比べて、それほど変わっていません。 

 

遠藤教育長  それでは、議第 26号について承認されます方は挙手をお願いいたし

ます。 

（全員挙手） 

ありがとうございました。議第 26号は承認されました。 

 

遠藤教育長     予定された議案について全て審議終了しましたが、その他あります

でしょうか。 

 

遠藤教育長     次回定例会の予定をお願いします。 

 

学校教育課長    ２月 18日金曜日の午後２時から、生涯学習推進センター２階会議室

にて２月定例会を開催したいと思います。定例会終了後、臨時会を開

催したいと思います。よろしくお願いします。 

 

遠藤教育長     各委員に確認し、全員了承する。 

 

遠藤教育長     以上をもちまして、令和４年村上市教育委員会１月定例会を終了し

ます。 

 

午前 10 時 40 分閉会 

 

 

 

 

以上、会議のてん末を承認し、署名する。 

 

教  育  長                

 

会議録署名委員                 

 

会議録署名委員                


